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~ Examen Vintage ~
Baccalauréat sciences expérimentales

Juin 1974

Probléme 1 :

A. Soit la fonction f de la variable réelle x , définie par : f (x ) =Arc cos(l - X 2)

1. Quel est I’ensemble de définition de f ? Etudier la parité de cette fonction . Dans la suite
du probléme, on se limiteraa x =0.

2. a) Vérifier que f est dérivable en tout point de l’intervalle}O,\/E [

b) En posant ¢ = Arc cos (1 -X 2) . Démontrer que : lir%JM =42
x5 X

x>0

En déduire que f est dérivable a droite de 0.

3. Etudier les variations de f pour x D[O,\/E ] et construire la courbe représentative (C )

. fx)-r(V2)
de f , Dans cet intervalle . (On admettra que lim
P 2
1
B. Soit la fonction g de la variable réelle x , définie par : glx)= ;x 20
()=—

1. Etudier les variations de g et tracer sa représentation graphique (r) dans un repere

=+o00 )

orthonormé.

2. Calculer I’aire du domaine limité par la courbe (I') , ’axe des abscisses , et les droites
d’équations x =0 ; x =1.

Probléme 2 :

Soient dans le plan complexe deux points M et M ,d’affixes respectives z, =x, +iy, ;
z,=x,tiy,

X,,X,,y,,y, €tant des nombres réels.

1. On suppose que les affixes z et z,sont li€es par larelation z,.z, =i
a) Quelle est la relation qui lie les modules pet p, de z,etz, ?
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b) Quelle est la relation qui lie les arguments fet 8, de z et z, ?
¢) Exprimer x,et y,en fonctionde x, et y,.
d) Déterminer z et z, sachant que,deplus, z, =z,

2. P désigne le plan complexe, rapporté au repere (0 ,ej ,ej ) et PP=P —{O}
A est I'image du complexe 1
Soit @ I’application de Pvers P qui a tout m de PB, d’affixe z , associe le point M
d’affixe Z , telque: Z.z =i .
. : . 1 : :
a) Soit la droite d’équation x = I Quelle est I'image par @ de cette droite ? ( On

donnera I’équation de cette image , et on précisera la nature )
b) Soit I le cercle de centre A et de rayon 1. Quelle est I'image par ¢ de I —{0}
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Correction : Probléeme 1

Al f (x):Arccos(l—xz)

. f (x ) est définie si et seulement si :
~1<1-x> x2<2 - —\2<sx <2
-1€1-x°<1 = et = et
1-x<1 —x’<0  toujours Vérifié

D’ou : D, 2[—\/5,\/5]

P Ox D[—\/E,\/E]:—x D[—\E\E]
P Ox D[—\/E,\/E}f (—x):Arccos(l—(—x )Z)ZArccos(l—xz):f (x)
donc f est paire.

2 il ()L (0) _ Arccos(i=x)

-0 20
%30 X %30 %

Posons ¢ :Arccos(l—xz) - {

1-x? =cost {x =+/1—cost (cosx >O)

O<t<rm O<r<rr

Lorsque x — 0" alors: ¢ - 0"

tim? )0 1 i = lim— = lim—— 2 = lim—=.—— =[\2]

X0 X ~0"1-cost -0 Jl_(l_zsinz(;jj - \/Esin(;) - \E.sin(;) N2 sin(

Donc f est dérivable a droite de Oeton a f, (O) =2.

= tableau de variation de f :
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z |0 )
f) vz + +x

fwy| "

0

Représentation graphique de f

n 2'x ( n

X )= ;o (Ox O 10,42 ); x )>0 donc (C )est convexe
re) = gy (B0 () >0 aone ()

B. 1.g(x):J2i7

* Ensemble de définitionde g : D, :[O,\E[

V2

x 20

* Limites aux bornesde D, : g (O) ; lim_g (x ) = 400

2 x.\2
, X
g§\X)=
( ) (2—x2)\/2—x2
e Tableau de variation de g :
r {0 V2
fl)jo +
+00
f@) |z
2

* Représentation graphique de g :
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Correction : Probléeme 2

1. z,=pe'® ; z,=pe®

T

6 6 _ i—
= pe'.pe'” =le ?

PN plpz.ei(gﬁ'HZ) :1.615

PP, =1
6+6,="127
2
PP, =1

- 6’1+t92:g+2krr (k 0z)

¢ z,=x,+iy, ; z,=x,tiy,
_. L _ 0 _y tix
22, =l =y == — = ;
Zp Xty xptyy
|
x —
Coxlty!
y,=—
TR
d)
pi=l p >0
z, =z =
L 26?1:%7+2kﬂ; (k OZ)
p =1
6="1+km (k0Oz)
N2 N2 2T N2 N2
z,=le*=—+i— ou z,=le* ——i—i£
2 2 2 2
2.
¢ P - P _
telleque Z.z =i
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X = y S 4
2 2 -5 .5
m(X,Y)HM(X,Y) telle que : Xy Xz;YZ
— x —
Y_x2+y2 y_X2+Y2
(x,y)#(0,0)
On a aussi et car z.Z %20
(x .y )#(0,0)
a)
r .1

“XT
o X*4Y *—4Y =0
o X2+(Y —2)2:4avec (X Y )¢(0,0)

(X -0)°+(¥ -2) =2*avec (X .¥ )#(0,0)

NG

L’image de la droite d’équation x = 1 est le cercle de centre Q (0,2) et de rayon 2

privé de O .

b)
I'D:(x—l)2+y2=1 avec (x,y)#(0,0) -
FD:x2+y2—2x =0 avec (x,y)i(0,0)

¢(FD):( ! j2+( X jz ¥ - = (x2+v?)(1-2r)=0

X2+ X2+Y?) X2+7°

=Y 2% car (XY )#(0,0)
L’image de [est la droite d’équation Y =% (FD =[ —{0})

DD<K
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